
ATA Nº 06/2023 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO TIMBOPREV 
 
Ao quinze dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, às oito horas, na sala dos membros o Sr. 
Romero e do Sr. Rodrigo, na Prefeitura Municipal de Timbó, reuniram-se os membros do Conselho de 
Administração, o Sr. Joel Ricardo Raiter, o Sr. Alan E. Mengarda, o Sr. Rodrigo Dall Onder Spaniol, o 
Sr. Romero Espindola e Silva e a Sra. Greyce Nardelli Severino. A Sra. Carmelinde Brandt (Diretora 
Administrativa/Financeira do Timboprev) justificou sua ausência por motivo de férias.  O Sr. Joel deu 
abertura da reunião cumprimentando a todos. Iniciando assim as deliberações: 1) Receita e 
Despesas maio/2023: O Sr. Joel iniciou a pauta lendo os dados do demonstrativo do TIMBOPREV que 
são: a) receitas próprias: O valor de R$ 471.182,77 referente a contribuição mensal dos servidores 
ativos,de R$ 21.247,24 da contribuição mensal dos servidores inativos,de R$560,94 da contribuição 
mensal dos pensionistas, de R$ 740.435,80 de contribuição Patronal (22%), de R$ 32.476,58 de 
compensação previdenciária, de R$ 2.950,12 de outras restituições; Totalizando um valor total de R$ 
1.268.853,45 de receitas próprias no referido mês, e um total de R$ 6.225.207,68 no acumulado de 
2023. b) despesas pagas: O valor de R$ 80.036,09 de manutenção do Instituto, do valor de R$ 
149.882,14 de pensionistas (57), do valor de 1.766.423,93 de inativos(414), do valor de R$ 1.965,59 
de Comprev; Totalizando o valor de R$ 1.998.307,75 de despesas pagas no mês de maio, totalizando 
um déficit financeiro no valor de -R$729.454,30 no referido mês e no acumulado 2023 o déficit de R$ 
3.660.617,95. c) arrecadação da alíquota suplementar: A Arrecadação da alíquota suplementar foi 
de R$ 844.321,74 descontando o déficit financeiro entre receitas próprias e despesas pagas, 
totalizando um superávit mensal de R$ 114.867,44. d) rendimentos de aplicações financeiras: No 
mês de maio foram de R$ 1.840.292,52 e no acumulado 2023 foram de R$6.851.154,17. Resultando 
em superavit mensal  de R$ 1.955.159,96 após alíquotas, despesas e os rendimentos das aplicações. 
2)Investimentos Timboprev até maio/2023; Até o momento da reunião a SMI consultoria não havia 
disponibilizado o resumo da carteira de investimentos de maio/2023; 3) Contrato atuário para o 
próximo exercício: O Sr. Joel leu o e-mail que a Diretora do TIMBOPREV encaminhou com o assunto 
da renovação do contrato do atuário para o próximo exercício com o término do contrato na data de 
29 de agosto de 2023. Com isso, foi  perguntado em reunião se caso algum conselheiro teriam 
indicações de empresas que prestam o serviço, caso sim, é para encaminhar e-mail aos cuidados da 
Sra. Carmelinde para dar-se prosseguimento das cotações. Ademais, foi informado no e-mail a 
questão sobre o escopo e obrigações do contrato do atuário que deverão ser avaliadas para possíveis 
atualizações/alterações que o conselho entenda necessário para atender a demanda do TIMBOPREV. 
E foi deliberado de que o Sr. Joel encaminhará para todos os membros o contrato para que possam 
avaliar o objeto do contrato para possíveis ideias e alterações sobre. 4)Parecer atuarial  de acordo 
com a Emenda do PL da Reforma: O Sr. Joel encaminhou a todos por e-mail o parecer do atuário 
sobre a questão em pauta. Lembrou a todos sobre o impacto do déficit atuárial de R$ 266 milhões 
(2023). Caso a Emenda do PL da Reforma seja aprovada o déficit cairá para 205 milhões (segundo o 
parecer atuarial). Os membros analisaram os cenários e concluíram que  fica inviável a não aprovação  
da reforma da previdência e recomendaram que seja acolhido um dos  cenários elencados no 
parecer. O Sr. Joel informou a todos presentes de que o referido parecer foi encaminhado ao 
Executivo para apreciação; 5)Impacto do reenquadramento de aposentados e pensionista de 
acordo com a Lei Complementar 576: O Sr. Joel iniciou a pauta explicando que a LEI 
COMPLEMENTAR Nº 576, DE 02 DE MARÇO DE 2023 gerou um impacto financeiro de R$ 24.245,00 
reais por mês para o Instituto, atingindo aqueles que possuem o direito da paridade. O Sr. Rodrigo 
sugeriu que todo os reenquadramentos sejam encaminhados ao Instituto para que se possa ser feito 
um estudo para calcular o impacto dos acréscimos de referências de cargo. Todos os membros 
concordoram e ficou deliberado a intenção de se elaborar um ofício para encaminhar a sugestão ao 
Executivo para aprovação do mesmo; 6) Assuntos diversos: O Sr. Joel iniciou o item para registro em 
Ata: a) reunião com o atuário: onde foi pontuado e apresentado o cáculo atuarial para amortização 
do déficit financeiro mensal; b) reunião com o  Executivo: que estiveram presentes o Excelentíssimo 
Sr. Prefeito, a Secretária da Fazenda, o Controle Interno, o Conselho Administrativo, o Procurador do 
Município e que foram apresentados pelo conselheiro, o Sr. Rodrigo, dados importantes para 



avaliação do Sr. Prefeito bem como a explicação do Ofício nº 44/2023 encaminhado no último dia 12 
de maio de 2023 aos cuidados da Sua Excelência  Sr. Prefeito; c)reunião Câmara de Vereadores de 
Timbó: O Sr. Joel informou  que  lhe foram apresentadas dúvidas e questionamentos sobre a reforma 
da previdência pelos veradores, tendo em vista a complexidade do tema foi reagendado nova 
reunião para segunda-feira seguinte, onde compareceram  8 (oito) veradores, exceto o Sr. Ivonir , 
inclusive a assessoria jurídica da Câmara, Diretor da Câmara,o Sindicato e o Presidente do Conselho 
de Administração do TIMBOPREV,  e assim debateram o projeto da reforma da previdência. 
Deliberaram que será encaminhado um ofício ao Executivo com o entendimento de que deverá ser 
feito um estudo mais amplo e participativo com os servidores públicos municipais; d) reunião 
ACIMVI: A Associação Empresarial do Médio Vale Itajaí, em reunião, expôs sua preocupação para 
com a reforma da previdência do município. Os representantes da Associação entendem  que o 
projeto deveria ser aprovado originalmente. Posto isso, o Sr. Joel finalizou o item dizendo de que o 
projeto da reforma de previdência 2023 não tem o parcer da CCJ ainda, ou seja, não avançou no 
trâmite legislativo. Aberta a palavra para a manifestação dos presentes, o Sr. Allan  pronuncio-se, 
informando a todos de que no próximo dia 29 de junho o Siseti organizará um encontro com o 
intuito de  explicar aos servidores dúvidas e questões sobre o tema. Quem palestrará será o 
Advogado do sindicato e com isso, convidou todos os membros à comparecer. O Sr. Romero, pediu a 
palavra expondo sua preocupação com a não aprovação da reforma e seu prazo perante o Concurso 
Público - Edital Nº 001/2023. E o Sr. Rodrigo, pediu a palavra, e perguntou a todos presentes se ele 
poderia elaborar questionamentos para futuramente encaminhar ao TCE, foi deliberado pelos 
membros presentes e o aconselharam a verificar com o controle interno qual a formalidade do 
processo. Posto isso,  e nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata assinada pelos 
membros. Timbó, 15/06/2023. 
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